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DES ARTICLES DE SANTE MATERNELLE SONT EXPEDIES D'URGENCE EN HAITI
ORGANISATION DES NATIONS UNIES, New York, 14 janvier 2010 — L'UNFPA, Fonds des Nations Unies pour la population, agit dans le cadre de la réponse coordonnée de l'ONU et avec d'autres partenaires pour fournir une urgente assistance humanitaire aux personnes touchées par le tremblement de terre dévastateur survenu en Haïti.

Les experts procèdent à des évaluations à Port-au-Prince afin de déterminer l'étendue des pertes humaines et des dommages matériels de manière aussi détaillée que possible.

“L'UNFPA témoigne solidarité, compassion et sympathie au peuple haïtien qui souffre des conséquences dévastatrices du tremblement de terre. Nous envoyons des articles de santé reproductive pour répondre aux besoins spéciaux des femmes, pour prévenir le décès de femmes durant la grossesse et pour assurer des accouchements sans danger”, a déclaré Thoraya Ahmed Obaid, Directrice exécutive de l'UNFPA. 

L'UNFPA donne priorité à l'assistance aux femmes enceintes dans les zones sinistrées, car elles sont particulièrement vulnérables durant la crise. On estime que les femmes d'âge procréateur représentent un quart de la population touchée, et que des milliers d'entre elles sont enceintes. Haïti enregistre le taux le plus élevé de mortalité maternelle dans la région — 670 décès pour 100 000 naissances vivantes — et, avec un accès limité ou inexistant aux centres de santé, les femmes enceintes courent un risque encore plus grand de complications et de décès liés à la grossesse et à l'accouchement.

La réponse humanitaire immédiate de l'UNFPA inclut la fourniture de trousses de santé reproductive d'urgence qui contiennent des médicaments essentiels, de l'équipement et des articles afin de rendre aux  femmes enceintes des services qui sauveront leur vie. Durant les périodes consécutives à une catastrophe naturelle de grande ampleur, les femmes cessent souvent d'avoir accès aux services de santé de base. L'UNFPA s'efforcera aussi de veiller à ce que les femmes et les filles aient accès aux articles d'hygiène élémentaire afin de pouvoir vivre dans la dignité, même au milieu des pires circonstances,
"La santé de la communauté au sens large et sa capacité d'endurer une catastrophe de cette ampleur et de s'en relever dépend dans une large mesure du bien-être des femmes", dit le Dr. Jemilah Mahmood, Chef du Service des interventions humanitaires. "Prendre en charge les besoins des femmes aidera aussi à prendre en charge les besoins des autres membres de leurs familles et communautés.”
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